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inos nyomor, a munkanélküliség, 

E 1 nemhogy megszüntetni, hanem még 

eni sem lehetett mai napig, ebben a 

gilag lezüllött világban. Egyedül 

rszág mutat fel e téren kézzelfogható 

lényeket és egy politikailag merőben 

malakulat, a harmadik német biroda- 

ármilyen is legyen itéletünk máskü- 

Ü, arról, ami Németországban a leg- 
időkben történt, egy bizonyos, hogy 

ikanélküliség megszüntetése érdeké- 

van eredményeket ért el az uj állami 

Heció, amelynek példáját még megköze- 

Isem észlelhettük egyetlen országban. 

* ió munkanélkülije volt Németor- 

a 

k, midőn a nemzeti szocializmus ma- 

égnek és a kilátástalan nélkülözésnek 

el csökkent a munkanélküliek száma, 

meddő időszakban. Ezek az eredmé- 

ajdnem eszmei kortes-legendának 

nn a. Mindannyiunkat érdekelhet tehát, 

zeti nyomorszanálási akció? Bátran 

hoztak talán, amelyek a szegényeket 

olna a magántulajdont, nem szüntet- 

perepét sem érintették lényegben. Hit- 

a forradalmiság, a gazdasági felfor- 

hyek hiányában Németországban nin- 

hnincs. De vannak törvénynél is terro- 

város legsajátosabb viszonyaira, pro- 

met sugározzák a munkanélküliség 

agánjoggal ellentétben álló, legerősza- 

Az elv a következő: Egy embert táp- 

ságérzetét, hogy számára akad hely a 

k egy segédmunkást felvenni a mun- 

ragadta a hatalmat és azóta - nem 

évalatt - majdnem felére csökkent 

gantikus hadserege. Még most, a leg- 
bb tél idején is ujabb hatvanezer 

tavaly karácsony előtt egy negyed 

al szaporodtak a munkanélküliek eb- 

bly valószinütlennek látszók a rette- 

n lenyomorodott Vémetországban, 

tunánk e beszámolót, ha nem állana 

e a statisztikai valóság gigantikus 

la eszközök segélyével, micsoda va- 

tos intézkedések révén történt meg ez 

r atnánk arra, hogy itt valami forra- 

történt a magánjogban, olyan törvé- 

k a gazdagok helyébe. Nem. Semmi- 
örvényt nem hoztak, amely megszün- 

eg a nagytökét, nem államositották a 

ipari vállalkozásokat, még a bankok- 

m csinált forradalmat a tőkegazdaság 

egyetlen törvényt sem ismerünk, 

bélyegét viselte volna magán. De 

ha azt hiszi valaki, hogy felforgató 

gazdasági forradalmi jellegü intézke- 

ntéved. Általános törvény, 

uusabb jellegü rendeletek „jogtaná- 
amelyek mindig egy bizonyos vidék, 

ira vonatkoznak és különbözőségük 
aMre is ugyanazt a nemzeti szocialista 

sében. A nemzeti szocialista koncepció 

t ugyanis minden eszköz megengedett 

Db pillanatnyi elhatározás is megenge- 
- a munkanélküliséget legyürő harc- 

més némi segéllyel ellátni, semmi. Nem 

d senkiben elpusztulni hagyni emberi 

tség munkájában. Igy olyan üzemek, 

Hegalább hét munkást alkalmaznak, kö- 

küliek közül és ennek fizetését fele- 

en a vállalkozás, felerészben az alkal- 
s 

Jal tak fizetik. Husz munkásnál többet 

í! Imazó vállalatok viszont anyagi helyze- 

atal erint három-négy, vagy több munkást 

hogy mentsenek a munkanélküli- 
éből. És ez a munkanélküliséget 

- öntető elv anélkül, hogy törvény 

a rá, minden zárt kaput kiméletlenül 

iönget a legváltozatosabb formában. z 

ae 

szinajai vas: 
Világszenzációja van Romániá- 

nak. A gyilkos politikai merényle- 

tek legujabbikát követték el Szina- 

jában Duca miniszterelnök ellen, 

aki a helyszinen meghalt. Tegnap 

késő este röpitette világgá a táviró 
és a rádió a hirt, hogy a román mi- 
niszterelnök gyilkos revolverme- 

rénylet áldozata lett. A hivatalos 

jelentés éjjel tizenegy óra után ér- 
kezett meg Temesvárra és a leg- 

nagyobb megdöbbenést váltotta ki 

mindenfelé. Az első jelentések leir- 
hatatlan izgalmat keltő részleteiből 

annyit sikerült megtudni, hogy a 

merényletet tegnap este féltiz óra- 

kor követték el. Duca miniszterel- 

nök tegnap délután hat órakor Szi- 
najában kihallgatáson jelent meg 

Károly királynál és a merénylő 
Duca szinajai tartózkodását hasz- 

nálta fel véres terve végrehajtásá- 
ra, amelyet páratlan kegyetlenség- 

gel követett el. Constantines- 

eu Nicolae kereskedelmi akadémiai 
hallgató a merénylő, aki Duca kö- 

zelébe férkőzve négy revolvergolyót 

röpitett a miniszterelnök fejébe. A 
golyók halálos sebeket ütöttek a 

szerencsétlen kormányelnök testén 

Négy revolverlövé 
Ejfél után jelentik Buxarestből a 

merénylet következő részleteit: 
Duca délután kihallgatáson volt 

Szinajában Károly királynál és még 

az este vissza akart utazni a fővá- 
rosba. A vonat egy óra hosszat ké- 
sett és ezalatt Duca a szica- 

jai perronon sétált. Társasagával 
fel és alá sétált a perronon, élénken 

beszélgetett a társaságában levő 
Costinescu volt bukaresti főpolgár- 

mesterrel. Este tiz óra volt, amikor 

a perronon hirtelen Duca elé lépett 

Constantinescu Nicolae kereskedel- 
mi akadémiai hallgató, egy vasgár- 
dista diák és közvetlen közelből 
négy lövést tett revolverből Ducára. 

Az egyik golyó Ducát a fején ta- 

lálta és azonnali halálát okozta. 
Duca véresen, eszméletlenül ro- 

neeeeeeeee---! 

alól a földbirtokosok sem képeznek kivételt, 

mert a föld elsősorban a német nemzet bir- 

toka. Az ellátatlanok ellátásának ügyébe be- 

lekapcsolódnak az 1 tál étel-napok is. Bizo- 

nyos napokon mindenki csak egy tál ételt 

ehetik, a jobb ebéd árkülönbözetét be kell 

utalni azok számára, akik még mindig mun 

és Duca rövid szenvedés után meg- 

halt. Az elvetemedett gaz merénylő 
ezután még kézigránátot is dobott, 
amely felrobbantés Costinescu 

volt bukaresti polgármestert meg- 
sebesitette. Hir szerint a merénylő- 
nek három büntársa is volt, vala- 

mennyiüket elfogták. 

Károly királyt leirhatatlan 
módon megdöbbentette a merénylet 

hire és megindultságát nehezen le- 
küzdve azonnal intézkedett, hogy a 
holttestet a királyi kastélyba vi- 

gyék és ott helyezték ideiglenes ra- 
vatalra. A merénylet hire villam- 

gyorsan terjedt el a fővárosban és 

mindenütt mélységes részvétet és 
megdöbbenést váltott ki. Éjfél felé 

már Európa összes nagyobb rádió- 
előadói közölték a merényletet. A 

miniszterek még az este rendkivüli 

tanácskozásra ültek össze, hogy a 

legközelebbi órák teendőit megbe- 
széljék. Anghelescu közokta- 

tásügyi minisztert, a kormány leg- 

idősebb tagját, táviratilag a király 

kivánságára azonnal Szinajába ren- 
delték és valószinü, hogy Angheles- 

cu veszi át a kormány vezetését. 

s után kézigránát 
gyott össze, de a merénylő erre 

még folytatta pokoli tervét és vil- 
lámgyorsan kézigránátot vett elő, 
amelyet szintén Duca felé dobott. A 

gránát Costinescut a lábán megse- 
besitette. A király kivánságara a 
holttestet a Pelles-kastélyba szál- 

litották és ott ravatolozták fel. A 
merénylet szinhelyen leirhatatlan 

pánik támadt és sikerült ugy a me- 
rénylőt, mint három társát, vala- 
mennyien vasgárdisták letartóztat- 
ni. Mindanégyüket szigoru őrizet 
mellett elszállitották. 

Anghelesecn már megkapta a ki- 

rálytól a megbizatást a kormány- 

elnökségre és azt vállalta. 

Duca miniszterelnök ötvenhá- 
rom éves volt. Moldvában született, 

apja Duca György a román vasut- 
e«e«eese 

ka nélkül vannak. Nincs magánlak szent- 

sége. Az ellenőrzők bejönnek a konyhába, a 

magánháztartásba is, nemcsak a vendéglőbe 

és felemelik a lábosok fedelét a tüzhelyen. 

És megszámlálhatatlan intézkedés van még, 

amelyek belenyulnak az otthonba, a magán- 

jogba, a magánvagyonba, mindabba, ami 

rdista diák 
állomáson 

társaság vezérigazgatója volt és 

gondos nevelésben részesitette fiát. 

Már korán kezdett politikával fog- 

lalkozni, huszonöt éves korában 

tagja volt a parlamentnek és azóta 

állandóan volt mandátuma. Bra- 
tianuJonel mellé került, aki meg- 

szerette a nagymüveltségü fiatal- 
embert és 35 éves korában bevette 

Ducát a kormányába. Bratianu Jo- 

nel legintimebb barátai és munka- 
társai közé tartozott. Különösen 
nagy szerepe volt 1917-ben Romá- 
nia megszállása alkalmával Ducá- 
nak az ugynevezett jasii nemzeti 

kormányban. Aktiv részése volt a 

háboru után Nagyrománia megte- 

remtésének. Számos törvényjavas- 

latot szerkesztett és neki köszönhe- 

tő, hogy Romániában szövetkezete- 
ket létesitettek. 

Duca 1907-ben a regáti paraszt- 
lázadás után kezdett foglalkozni az 
agrárreform tervével és javaslatot 
dolgozott ki erre vonatkozólag. A 

háboru után az az elégtétel jutott 
neki, hogy csaknem tizenöt év előtt 
hangoztatott elveit megvalósithatta. 
Duca számtalanszor volt miniszter, 

belügyminiszter, továbbá a külügyi 
tárca viselője és Bratianu Jonel, 

majd Bratianu Vintila halála után 
Ducát választották meg a liberális 

párt elnökének. A párt 1928-ban 
ment ellenzékbe és öt évi ellenzéki 
sors után nemrég került a hatalom- 

ra Duca miniszterelnökségével. 
Duca kivételes szeretettel csüngött 
a parasztságon és amikor 1922-től 
1926-ig külügyminiszter volt, a kül- 
ügyminisztériumban állandó tömeg- 
ben voltak parasztküldöttségek. 
A tragikus végü nagy politikust 

harmadik felesége, született Po- 

l1izuésegyetlen fia, D u c a György 
gyászolja, aki első házasságából 
született. Duca fia 28 éves és a 

tokiói román követség titkára. A 
fiatalember inkább az irodalom 
iránt érdeklődött és a politikától le- 
hetőleg távol tartotta magát. Táv- 
iratilag értesitették atyja tragikus 
haláláról. 

régi értelemben véve valóságos szentségtö- 
rés. Bizony forradalmi erőszak ez a harc a 

munkanélküliség ellen. De hogy ebben az 

erőszakban óriási gyakorlati szociális tarta- 

lom van, az is tagadhatatlan, mint ahogy a 

rideg statisztika mutatja. Utánzásra érde- 
mes példa. 



Magyarok! 
A december 20.-i kamarai választások al- 

kalmával a bánsági magyarság tulnyomó 

többsége ott, ahol fegyveres erőszak nem 

gátolta meg szabad akarata nyilvánitásá- 

ban, öntudatos komolysággal, gerinces bá- 
torsággal sorakozott fel nagy népi szerveze- 

tünk: a Magyar Párt makulátlan lobogója 

mögé. Az összmagyarság nevében fogadjá- 
tok hálás köszönetünket kitartástokért, bá- 

torságtokért, önfeláldozó fáradozásaitokért 

és szenvedéseitekért, amelyek - sajnos - 

több helyen kijutottak nektek Az erőszak 

elüt hetett bennünket attól, hogy 

a falvakban élő magyarság ország- 

világ előtt megmutathassa igazi szám- 

beli erejét, de a mostani választások 

során a magyar összetartásnak, egyetaka- 

rásnak olyan szép példáját szolgáltatta a 

Bánság és elsősorban Temesvár magyar 

választóközönsége, hogy az erkölcsi siker 

lelégtételül szolgál nekünk az elszenvedett 

itömeges választási visszaélésekért és a vá- 

Hasztóinkkal szemben alkalmazott erő- 

szakért. Isten áldjon meg benneteket, hü 

magyarok! Magyar testvéri üdvözlettel: 

A Magyar Párt bánsági tagozatának 

elnöksége. 

..................... 

A szöküli bankár 
ellen visszavonjált a leljelen éseket 

és Jani visszatérhei 
Idestova egy esztendeje lesz annak, hogy 

Róth Jenő budapesti tőzsdés és magánban- 

kár, akit mindenki Róth Jani néven ismert, 

megszökött, Róth Jenő, aki szórta a pénzt 

és aki egy ismert budapesti szinésznőt tar- 

tott ki, csomó adósság hátrahagyásával tünt 

jel. Hitelezői közül Magyanr Jenő szabad- 

kai földbirtokos és budapesti háziur káro- 

isodott a legsulyosabban, mert Róth Jenő ke- 

mén négyszázezer pengője uszott el. Róth 

Jené, aki azóta állandóan külföldön bujdo- 

sott, legutóbb levélben tárgyalni kezdett 

Magyar Jenővel és ezek a tárgyalások ered- 
mményre is vezettek. Megállapodtak abban, 

hogy Magyar Jenő a követelés feléről le- 
mond, Róth Jenő pedig a fenmaradó két- 

sszázezer pengőt öt éven belül megfizeti. A 
megállapodás megtörténte után Magyar Je- 

nő utasitotta ügyvédjét, hogy Róth Jenő el- 

len tett feljelentését vonja vissza. Ezekután 

Róth Jenő hamarosan ujból visszatér Buda- 

pestre. 

egesgessessesessegeessenaessasa 

Magyar állomásfőnök 
háritotta el a királyi vonat balesetét 

December 7-én, amikor Károl y király 

a bánsági vadászatokról visszatérőben volt 

Színajába, az udvari vonatot Zám állomá- 

son majdnem baleset érte. Ugyanegy időben 

lés ugyanegy sinpáron futott be a Déváról 

jövő személyvonat és az Arad felől robogó 

udvari vonat. A két vonatot az utolsó pilla- 

natban sikerült megállitani. Az esetből kifo- 

lyólag felfüggesztették Kocsics Gyula 

zámi állomásfőnököt és meginditották a leg- 
szigorubb vizsgálatot. A vizsgálat teljesen 

isztázta Kocsis Gyula állomásfőnököt és 

megállapitotta, hogy éppen ő volt az, aki a 
fenyegető szerencsétlenséget észrevette és 

jelt adott a vonatok megállására. A vizsgá- 
latot egy közlekedésügyi államtitkár végez- 

e, aki Kocsis Gyula állomásfőnökről kije- 
lentette, hogy ha nem is teljesen perfekt a 
omán nyelvben, de a szolgálati tudásban 

kiváló szakértelemről, éberségről és pontos- 
ságról tett tanubizonyságot. A dévai fő- 

ügyész, aki a vizsgálatban szintén résztvett, 
hangsulyozta, ha az ő hatáskörében állana, 
Kocsis Gyula állomásfőnököt kitüntetésre 

jesztené föl. 

szenzációs szilveszteri műsor 

erminus-kávéházban 

A belpolitikai szünet eseménye volt 
tegnap Duca miniszterelnök királyi 
kihallgatása. A miniszterelnök délután 
hat órakor jelent meg audiencián Ká- 
roly király előtt és ezen alkalommal 
részletes jelentést tett a választások le- 
folyásáról és a legujabb eredményekről. 
Szóba került a konverziós törvény mó- 
dositása is és a kormány január 3-án 
tart minisztertanácsot, amikor is letár- 

gyalják a konverzió módositására irá- 
nyuló javaslatokat. Ugyanekkor leszö- 
gezik a módositás megvalósitásának 
alapelveit. Beavatott körök ugy tudják, 
hogy a kormány a konverziót az eddig 
még kedvezmény alá nem esett társadal- 
mi osztályokra is kiterjeszti. A kamará- 
ban az uj konverziós javaslatot a pénz- 

A budapesti törvényszék előtt Ma- 
derspach Viktor, volt erdélyi föld- 
birtokos százhatvanezer pengő erejéig 
kártéritési pert inditott az Urikány- 
Zsilvölgyi Kőszénbányatársaság ellen. 

Maderspach Viktor, akit annak idején 
politikai magatartása miatt az impé- 
riumváltozás idején a román hatóságok 
halálra itéltek, Budapestre menekült és 

azóta ott is tartózkodik. Keresetében 
előadja, hogy az impériumváltozás előtt 

erdőbirtokát fakitermelésre bérbeadta 
Rusz Mihály vállalkozónak. Rusz Mi- 

hály a jogot továbbadta az Urikány- 
Zsilvölgyi bányatársaságnak, amely 

több mint százezer köbméterrel több fát 
egeeeveseegeeksseseese 

Megölték a 

Párdány torontálmegyei faluban 
- amely jelenleg Jugoszláviához tarto- 

zik - nemcsak a családja, hanem az 
egész falu rettegett Zs a r k ov Jovóétól, 

aki amolyan i igazi falurossza volt. Senki 
emberfia nem tudott mellette elmenni 

anélkül, hogy bele ne kötött volna. Oda- 
haza rettegtek tőle. Dolgozni nem szere- 

tett, családjától állandóan pénzt követelt 
és ha nem adtak neki, jaj volt a házban 

mindenkinek, Az volt a szerencse, hogy 

sokat volt távol hazulról, Ilyenkor vagy 

börtönben ült verekedéseért, vagy pedig 
csavargott. 

Legutóbb több hónapi csavargás után 
októberben tért vissza Párdányra. Be- 
állitott a szülői házba, amelyben apja, 
továbbá két fivére, a mindkét szemére 

vak Brankó és a husz éves Milorád lak- 
tak. Ettől kezdve Jovó volt az ur a ház- 

nál, Egyszer aztán kijelentette, hogy 
meg akar nősülni és követelte, hogy az 
apja adja ki neki a husz hold földből a 
járandóságát, ezenkivül pedig az egész 
család költözzék ki a házból. 

Beszámolt Károly királynak 
tegnap délután a miniszterelnök a választások eredményéről 

és jelentést tett a konverziós törvény módositásáról 
ügyminiszter és az igazságügyminiszter 

együttesen nyujtják be. 

Komoly gondot okoz a kormánynak a 

jövő évi költségvetés kereteinek megál- 

lapitása és ebben a tekintetben a legna- 

gyobb takarékosság érvényesül. Ezzel a 
törekvéssel kapcsolatban leszállitják 

majd a kereskedelmi és iparkamarák, 

továbbá a mezőgazdasági és munkaka- 

marák számát is. Bukarestben különben 
tegnap ment végbe a kamarai érdekelt- 
ségek szenátorainak a megválasztása. 

Izgalom nélkül folyt le ez a választási 
aktus és az eredményeket csak az éj- 
szaka folyamán közölték a belügymi- 

niszterrel. Ezzel a választások utolsó 

............................................... 

Halálra iléli erdélyi löldbirlokor 
érdekes nere a fakitermelő társaság ellen 

leg meg is történt az, hogy a bányatár- 

enseegegeeeseeegesessegeseeseeee 

Az izgága legényt saját vak öccse ütötte agyon 
apja és bátyja segitsérével 

Néhány napra rá Jovó konyhakéssel 

Tekintse meg gyönyöri 

Malacok kisorsolása 
pParkettánc reggelig Dóm-téren át. 

Oriási választék perzsákban és minden izlést 
kielégitő műtárgyakban 

FISCHHOFF 
Korvin Mátyás-utcea 6, onovituen folytatása 

fejezete is lezárult. 

termelt ki, mint amennyire joga lett 
volna. A per tárgyalását a budapesti 

törvényszék tegnapra tüzte ki. Az Uri- 
kány-Zsilvölgyi bányatársaság jogi kép- 

vitatta, hogy Maderspachot 

Szerinte, ha tény- 

viselője 
kártéritési jog illeti. 

saság nagyobb mennyiségü fát termelt 

ki, akkor is a károsult nem Maderspach 
Viktor, hanem a román állam, amely 

Maderspach birtokait kisajátitotta. A 
biróság a tárgyalást elnapolta és ki- 

mondotta, hogy diplomáciai uton külön- 

böző iratokat szerez be a román hatósá- 
goktól. 

falurosszát 

lépett be a szobába és rátámadt apjára. 
Ez azonban kiütötte a kezéből a kést. 

Ugyanakkor Brankó és Milorád, 
akik a civódás alatt a háta mögé 
lopóztak, Jovót a földre rántották. 

Az apa és Milorád megkötözték 

az izgága fiut és kimentek az ud- 
varra. A vak Brankó ekkor megkereste 

a szoba sarkában levő furkósbotját és 
azzal addig verte a bátyját, amig az el 

nem hallgatott. Aztán behivta apját és 
öccsét és velük együtt az eszméletlen 

Jovót az istállóba vitték. Jovó néhány 
óra mulva meghalt. 

A nagybecskereki törvényszék most 
itélkezett az apa és két fia fölött. A tár- 
gyaláson számos tanut hallgattak ki, 

akik valamennyien igen terhelően vallot- 

tak a meggyilkolt legényről és hálálkod- 
tak, hogy már nem terrorizálja a falut. 

A biróság Zsarkov Brankót halált okozó 
sulyos testi sértésért két évi börtönre, az 

apát, Zsarkov Obrádot, amiért a fiát 
megkötözte, egy évi és Milorádot, amiért 
a megkötözésben segitett, hat hónapi 
értenre itélte 

rü Málitásomat 

Telelon: : 18-09 

alok, zációk, ka fenyé és 
tilmje: 

Gustav Gründge 
Kurt Vespermanr 
Gyönyörü felvételek P: 

Biaritz és Sevillabó 

Rendezte: J. MEYE 

Zene: MHans-Oto Borgm 

Filmcentrala 

Előadások: 5-7-9 órak 
asár és ünnepnapokon 

8-5--9 ó e 

December 31. éljei 11 órak 
Apliot előadása attrakciól 

Szilveszier és uj 
a kafolikus templomol 
A temesvári római katolikus tei 

ban a szilveszteri és ujévi istentiszt 

sorrendje a következő: 

A püspöki székesegyhá 

vasárnap, december 31-én este hat 
lesz az évzáró istentisztelet. Ez alk 

Pacha Agoston dr. megyéspüspök n 

magyar prédikációt. Ujév napján B 

vics Ferenc nagyprépost mondja 

misét és közben németül prédikál 

ling János kanonok. Ujév nap 

napon keresztül szentségkitétel les 

reggel hétkor kezdődik és este hat 
tart. 

Abelvárosi piébániatemploml 
csen szilveszteri ájtatosság, ellenbe! 

napján délelőtt tizenegy órakor v 

mise és szentbeszéd. 

Az erzsébetvárosi plél 

plomban vasárnap délután hat órak 

az évzáró istentisztelet, amelyen 
Norbert németül prédikál. Hétfő 

napján délelőtt kilene órakor 
László magyarul prédikál, után: 
mise következik. 

A gyárvárosi plébániatempi 

vasárnap este hat órakor Schill 

hittanár németül prédikál, ujév napi! 

előtt féltiz órakor pedig magyar préd 
és nagymise lesz. 

Ajózsefvárosiplébániatemp 

vasárnap délután öt órakor tartják 

záró istentiszteletet, amely alkalt 
Metzger Márton dr. prépostplébá! 

metül prédikál. Ujév napján délelőt 
kor Wetz1 György hitoktató ma 

dikációt mond, utána nagymise 
A mehalai plébániatemplombai 

sárnap este félhétkor Pater Istvá 
met prédikációt mond. Ujév napján ] 
Imre németül prédikál és utána ! 

sét mond. 

Arónáci templomban Szilveszte 

utánján öt órakor magyar szentb 
ujév napján pedig délelőtt féltiz órako 
met szentbeszéd és mise. Mindkét n 
Lachmann János hitoktató ta 

tentiszteletet. 

FIZESSEN ELŐ 

ADÉLI 



londoni Morningpost párisi je- 
és alapján irja, hogy Francia- 

g legközelebb szenzációs lesze- 
si javaslatokkal fogja a világot 
lepni.Valószinü, hogy azuj fran- 

eszerelési tervezetet január ele- 

hozzák nyilvánosságra és annak 
tkező pontjai lesznek: 

A fegyverkezés általános és ál- 
ó nemzetközi felülvizsgálása. 
Az összes támadó fegyvereket 

mely semleges állam területére 

itsák át és azokat ott megsem- 
tik. Erre akkor kerül a sor, ha 

fegyverkezés ellenőrzése hatásos- 
és kielégitőnek mutatkozik. 
A nehéz védekezési fegyverek- 

nyolc esztendőn keresztül való 
őzetes csökkentése. A nyolca- 
esztendő végén az összes véde- 

kezési fegyverek megsemmisithetők. 
4. Az összes katonai repülőgépek 

megsemmisitése. Ezenkivül kimond- 

ják a kereskedelmi repülés nemzet- 

közi ellenőrzését. 

5. Amennyiben Németország eze- 
ket a javaslatokat nem ismeri el 

tárgyalási alapul és továbbra is kö- 

veteli a fegyverkezési kérdésben az 
egyenjoguság azonnali keresztül- 

vitelét, abban az esetben Francia- 

ország a nyilvánosság előtt emel vá- 
dat Németország ellen. 
A francia kormány különben 

mindeddig még nem készitette el 
azt a memorandumot, amelyet vá- 
laszképpen ad Hitler ismeretes 
legutóbbi levelére. Egyes párisi la- 

pok azt követelik, - igy többek kö- 
zött a Volonté is - hogy Fran- 
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összes támadó fegyverek 
megsemmisitése szerepel 
az uj irancia javaslatban 

ciaország és Németország között 
kezdjék meg a közvetlen tárgyalá- 
sokat, mert ezek csak előnnyel 

járhatnak mindkét országra nézve. 
A Matin ugy tudja, hogy a francia 

kormány az emlékiratban annak az 

óhajának ad kifejezést, hogy a tár- 
gyalásokat Genfben folytassák és 
pedig a népszövetségi paktum szel- 
lemében. A közvélemény és a sajtó 
még mindig találgatja, hogy mi lesz 

a francia válaszirat tartalma. Ugy 

tudják, hogy Franciaország a német 
javaslatokat udvarias formában 

ugyan, de teljes határozottsággal 

visszautasitja. A francia kormány 
kifejezésre fogja juttatni azt, hogy 
rendületlenül kitart az október ti- 
zennegyediki párisi határozatok 

mellett. 
. 

apest közvetlen környékén rejté- 
vilkosság történt, amelynek kide- 
en a detektivek egész serege fá- 
. A lóversenyeiről hires Ala- 
a Klapka-utca 2. szám alatti ház- 

nely Berta Lajos gyári munkás 
na, a szemétgödörben egy térden 
evágott férfilábat és egy huscafa- 
edencecsontot találtak. Az esetről 

tettek a csendőrségnek, ahol 
n bejelentették azt is, hogy előző 
a ház kertjében titokzatos embe- 

ak. 

család tizéves fia az udvaron 
és akkor hallotta, hogy a 

ertajtó nyikorog és a kertben 
emberek járnak. 

boeszaladt a házba és hivta az 
yját. Berta Lajos kiment a kert- 

onban akkor ott már senkit nem 
Valószinü, hogy eddig ismeretlen 

k akkor dobták be a szemétgö- 

t hullarészeket. 

alagi csendőrség a borzalmas le- 
értesitette a községi orvost is, aki 

arészeket elvitette a temető ha- 
ázába és azokat ott megvizsgálta. 

lapitása szerint a talált lab egy 
esnél valamivel magasabb terme- 
nos, harminc-harmincöt éves fér- 

etett. 

láb, amelyet a térd fölött 
Méhány centiméterrel hasitot- 

le, ápolt és körmei is ren- 

esen vannak levágva. Ebből 
rra következtetnek, hogy az 

341 Idozat egy olyan férfi volt, aki 
jobb társadalmi osztályokhoz 

tartozott. 
ált medencecsont azt mutatja, 
a meggyilkolt embernek egész 

ágták le a combjait. Egyelőre 
het tudni, hogy rablógyilkosság 

, vagy pedig kéjgyilkosság? Le- 
es azonban az is, hogy közönséges 

ság történt és a hullát csak azért 
ik fel, hogy igy könnyebben 

lhassanak meg tőle. 
ujabb szenzációs fordulat 

jrk 

moii lőrüilesírészeket és véres uscatatolat találalt 
személtgödör alján és a borzalmas lelet m 
kegyetlen gyilkossán rejtőzik 

állott be a titokzatos ügyben. A szét- 
darabolt férfihulla további részeit talál- 
ták meg és pedig Ujpesten. Az Arpád- 
utca egyik pékségének udvarán Masz- 

lányi József péksegéd egy gyanus 

asszonnyal találkozott. Az asszony, aki 
a két karján két gyékényszatyrot cipelt, 
amilyeneket mészárosok használnak, az 
udvaron egyenesen az illemhely felé tar- 

tott. A péksegédnek feltünt, hogy a 
szatyrok véresek és nehezek. Amikor az 
asszony kijött, látszott, hogy a két 
gyékényszatyor üres, mert az asszony 
könnyedén tartotta azokat. A péksegéd 

A fifokzalos vörösarcu n 
A péksegéd pontos személyleirást 

adott az asszonyról, akinek feltünő is- 

mertetőjele az, hogy az arca igen vörös. 
A detektivek most mindenfelé kutatják 
a titokzatos vörös bestiát. 

Bizonyosra veszik, hogy a gyilkossá- 
got többen követték el és valószinü, hogy 

egy mészáros is lehetett köztük, aki 

szakszerüen darabolta fel a hullát. Ala- 

gon és az összes környékbeli községek- 

ben közhirré tették, hogy azonnal jelent- 
senek be minden eltünést, mert remélik, 

hogy igy sikerül majd kideriteni az áldo- 

zat kilétét. Az ujabb testrészek is arra 

engednek következtetni, hogy a meggyil- 

kolt férfi harmincöt év körüli egyén le- 
hetett. 

A gyilkosság az első hullaré- 

szek megtalálása előtt legfel- 

ült 

megkérdezte az asszonyt, hogy mi volt 
a két szatyorban és azt a választ kapta, 

hogy semmi. Erre megkérte az asszonyt, 

hogy várjon egy kicsit. Maszlányi József 
erre bement a péküzletbe és annak utcai 

ajtaján kilépve rendőrt hivott. Mire a 
rendőrrel az udvarra jött, az asszony 

onnan már eltünt. 

Erre bementek az illemhelyre, 

ahol különböző husdarabokat és 

egy nyakrészt találtak. Vala- 

mivel később felfedeztek két 

kart is. 

ő megiejtheiné a rejtélyt 
jebb negyvennyolc órával tör- 

ténhetett. 
Néhány nap előtt titokzatos körülmé- 
nyek között eltünt Király Lajos tüz- 
oltó is és a nyomozás kiterjed abban az 
irányban is, vajjon nem a tüzoltó-e en- 
nek a rejtélyes gyilkosságnak az áldo- 

zata. 

A nyomozás legujabb megállapitása 
szerint a gyilkosságot valamelyik kör- 
nyékbeli községben követték el. Lehet- 
séges, hogy a gyilkosságban a vörös- 
arcu asszony is résztvett, de ha ő maga 

nem is gyilkolt, akkor valamely hozzá- 
tartozójának a megbizásából hordta szét 
a hullarészeket Alagon és Ujpesten. A 

nyomozó hatóságok meg vannak róla 
győződve, hogyha sikerül a titokzatos 
asszonyt megtalálni, akkor nyitjára jut- 
nak a gyilkosságnak is. 
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fimevika a béhe évdekében 
a Népszövetséget kész támogatni 
Washingtoni jelentés szerint Roose- 

velt elnök kijelentette, hogy a világ- 
béke érdeképen az Egyesült Allamok 
kormánya is hajlandó mindent meg- 
tenni. Az Egyesült Allamok kormánya 
elitél minden fegyveres közbelépést és 

éppen erre való tekintettel szükségesnek 

tartja, hogy a béke hathatósabb védel- 

me érdekében minél előbb történjenek 

elhatározó lépések. Az Egyesült Allamok 
nem tagja a Népszövetségnek és nem is 
óhajt abba belépni, de a Népszövetséget 
a béke érdekében való munkájában kész- 

séggel támogatja. Meg van róla győződ- 

Vendéglősök Tinyelmébe! 
Nagy választékban, szerencse-gom- 

bák, kéményseprők, hólabdák! 

Helios 
művirágüzlet 

Jenőherceg-utca 12. 

z 

ve, hogy az államok kilencven százaléka 

hajlandó a lefegyverezésre és csak tiz 

százalék van, amely a jelenlegi fegyve- 
res állapot fentartását kivánja. A kilenc- 

ven százaléknak rá kell beszélni a tiz 
százalékot, hogy semmisitse meg tá- 

madó fegyvereit. A békét csakis a tá- 
madó fegyverek megsemmisitése bizto- 

sithatja. 
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Az éhezők szektája 
agyonéheztetett egy tizennégy éves 

árvaleányt 

Hajduböszörményben nem rég megalakult 

az éhezők szektája. A szekta tagjai azt 

tartják, hogy az emberi lelket csak éhezés 

által lehet megtisztitani. Eppen ezért gyak- 

ran napokon keresztül nem esznek. Egy 

négytagu család, amely szintén fanatikusan 

követi a szekta tanait, nemrég magához 

vette Kis Róza tizennégy esztendős árva- 
leányt. Kimondották, hogy a gyermeknek 

vezekelni kell és ezért napokon keresztül 

nem adtak neki enni. Az éhezésbe a kislány 

belehalt. A községi orvosnak bejelentették, 

hogy a leány tüdővészben halt meg, azon- 

ban az orvosnak gyanus volt az eset, fel- 

boncolta a hullát és megállapitotta, hogy a 

halált éhség okozta. A négytagu családot 

letartóztatták és megtették az intézkedése- 

ket az éhezők szektájának feloszlatására. 

..... 

Nyilt kérelem 
Tisztelt polgártárs! Szilveszter és ujév 

a mentők napja. Negyvennyolc év óta 
ezeken a napokon végig jártuk a vendég- 
lőket és kávéházakat, hol polgártársaink 
obulusaikkal anyagi helyzetünkön segi- 

tettek. 

Minthogy a jelenlegi nehéz gazdasági 
helyzet leginkább társulatunkat sujtja, 
ki szerény adományokból tartja fenn 

magát, az Egészségügyi Minisztérium 
engedélye alapján megkiséreljük ez év- 
ben is, hogy házról-házra, lakásról-la- 
kásra járva egy nagyobb összeget gyüjt- 
hessünk. 

Fölkérjük tehát, hogy ezen nemes 
célra egy néhány leit adományozni szi- 
veskedjék. 

Legyenek irgalmasak és ne feledkez- 
zenek meg arról, hogy 

„Mindenkit érhet baleset". 

Timisoara, 1933 december havápan. 
Az Elnökség. 

Pop-Cicio Istvánnak fáj a párt 
viszály. Pop-Cicio István, a nemzeti 
parasztpárt agg vezére, a kamara vo 
elnöke, aradi lakásán betegen fekszik. 
Sárgaság támadta meg az ősz po 
kust és Bukarestben ugy tudják, hogy a 

testi fájdalmakon kivül igen bántja az a 
belső viszály is, amely a nemzeti para 
párt táborában immár katasztrofál 
méreteket öltött. Aggodalommal lát 
Maniu és Vaida közötti ellentétet, amely 
szakadékszerüen elmérgesedett. A bu 
resti sajtó egyrésze különben megerő 
azt a hirt, hogy VaidaSándor h 
január elsején nagy szimpátiatünte 

rendeznek a volt miniszterelnök me 
Ekkor dől el, hogy a Vai [ 

lép-e a nemzeti parasztpártból és 
igen, ugy milyen párt felé keres orient: 
ciót. Arról is szó van,
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Fekete menyasszany 
Amerika, az ultramodern eszmék és min- 

Aen divatőrület szülőföldje, ismét egészen 

meglepő csemegét tálalt fel a jó dolgukban 

eszméletlenné vált emberek érdeklődésének 

és beteges lelkületüknek táplálására, eltom- 

pult érzékeik csiklandozására. ; 

Ugyanis az amerikai menyasszonyok - 

tisztelet az épelméjüeknek - ujabban nem 

a szimbólikus hófehér ruhában jelennek 

meg az oltár előtt, hogy fátyolos szemmel 

és hanggal elrebegjék a holtomiglan-holto- 

diglant. Fekete menyasszonyi ruhát és fáty- 

lat követel a divat legujabb exaltált torz- 

szülöttje hódoló rabszolgaseregeitől. A 

menyasszonyi csokornak megkegyelmezett 

az amerikai divat, mert az továbbra is fe- 

hér marad. 

Csoda, hogy nem fekete liliomokat ir elő 

és hozzá egy élő Chat Noirt a nyakba, hogy 

stilusossá tegye a halálra itélt házasság 

megkötését. Mert amelyik esküvő ilyen fe- 

ketének indul, annak aligha lesz egészséges 

és belső harmoniával folytatott életboldog- 

ság a végel! (G. 0.) 

IDŐJÁRAS. Mindenfelé megindult az ol- 

vadás. Az időjárás teljesen tavaszias és Bu- 

karestben tegnap a hőmérő hét fok meleget 
mutatott. Az ország minden részéből jelen- 

tik, hogy az olvadás igen nagy mértékben 

tart. Attól félnek, hogy a nagy mértékben 

megindult olvadás sok helyen árvizet fog 

okozni. Temesvárott már két nap előtt 

megindult az olvadás, a vastag hóréteg min- 

denütt jelentékenyen megvékonyodott, 

számos háztetőről pedig már teljesen eltünt. 

Az utcákon pocsolyák terjengenek, a külvá- 

rosi utak pedig sárosak, Tegnap délután 

nyolc fok meleg volt, este felé pedig meg- 

eredt az eső. A meteorológiai intézet jelenti: 

Élénkülő délkeleti szél mellett helyenként 

eső, vagy havaseső várható, a hőmérséklet 

nem változik lényegesen, 

- Boris bolgár király romániai láto- 
gatása. Boris bolgár király január 
24-én érkezik Romániába Károly király 

mátogatására. Bukarestben, illetve Szina- 
jában lesz a találkozás és a két uralkodó 
küzött ezen alkalommal fontos kérdések 
kerülnek megbeszélésre. 

- Pacha Agoston püspök üdvözlése 

A temesvávi római katolikus hitközsé- 
sek, mint minden esztendőben, idén is 

küldöttségileg üdvözlik az ujév alkalmá- 

ból Pa cha Agoston megyés püspököt 
A küldöttségek féltizenkettőkor gyüle- 
keznek a püspöki palota udvarán és ti- 
zenkettőkor járulnak a püspök elé. A 
püspököt egy magyar és egy német szó- 
nok üdvözli. 
- A temesvári sziguranca uj főnöke. A 

temesvári sziguranca uj főnököt kapott 

Ciobota Oktáv rendőrkomiszárus szemé- 

lyében. A sziguranca eddigi vezetőjét, 

Gutu Tódor rendőrkomiszárust ugyanis 

visszahelyezték régi beosztásába és Ciobota 

rendőrkomiszárust nevezték ki az állambiz- 

tonsági hivatal élére. Ciobota előzékeny 
rendőrtisztviselő, akinek kinevezése meg- 
elégedést keltett. 

- Buna Demeter átvette a téglagyár 
vezetését, Jelentettük, hogy a város, 
ideiglenes bizottsága Buna Demeter 

téglagyári igazgatót állásába vissza- 
helyezte. Buna Demeter tegnap vette át 

a váro téglagyár vezetését. 
* „Erdélyi lakodalom" szinpadán készült 

elvételek fényképei F á bián Sándor mü- 

termében lózsefváros, Kossuth Lajos-utca 

szám alatt még kaphatók. 

Érvénytelen tisztviselői kinevezé- 

sek. A pénzügyminiszter rendeletet 
ott ki, amelyben az összes miniszté- 

okat és autonóm intézeteket érte- 
hogy mindazokat a tisztviselőket, 
nek kinevezése nem miniszterta- 

csi határozat alapján történt, jannár 
állásukból el kell bocsátani. 

- A Magyar Párt nem jutott községsze- 

nátori mandátumhoz. A községi és megyei 

tanácsok szenátorválasztása során a Ma- 
gyar Párt egyetlen mandátumhoz sem ju- 

tott. A Magyar Párt erre a választásra Há- 

romszékben és Udvarhelyen állitott jelölte- 

ket, azonban a választás napján csaknem az 

összes magyar szavazókat őrizetbe vették. 

összesen hét megyében jutott be a szená- 

tusba ellenzéki jelölt. Caliacra, Storojinet és 

Muscelmegyékben nemzeti parasztpárti, Du- 

rostor, Cetatea Alba és Cahul megyékben 

pedig konzervativ párti jelöltek nyerték el a 

mandátumot. Balti megyében egy párton- 

kivüli jelölt győzött. Mironeseu volt bel- 

ügyminiszter Fogarasban csekély szavazat- 

különbséggel megbukott. 

- Szilveszter-est az Erzsébetváros- 
ban. Az erzsébetvárosi Polgári Kör 
vasárnap este a Novotny-féle ven- 

déglőben különböző szórakozásokkal 
egybekötött szilveszteri mulatságot ren- 
dez. A zenét a rónáci Haladókörnek 

Láng Lajos Frigyes karnagy vezény- 

lete alatt álló szalónzenekara szolgál- 
tatja. 

- Friss vér, tiszta fej és fizikai el- 

lentálló erő azáltal érhető el, ha havonta 

tiz napon át Urodonal kurát tartunk. 
Különösen télen, amikor a kályhák tüze, 

a lámpák nagymennyiségü oxigént von- 
nak el a levegőből, tanácsos ennek a 
kurának a tartása, mert ez megtisztitja 

a vért a káros anyagoktól és a szerve- 
zetnek uj erőt kölcsönöz. 

- A Berlitz School uj tanfolyama nyilik 

meg a napokban és ez az első évnegyed kitü- 

nő eredményei után valószinüleg még sok- 

kal látogatottabb lesz, mint az első. Az elért 

nagyszerü eredményekről az elismerő leve- 

lek százai tanuskodnak nemcsak Temesvá- 

rott, hanem Csernovicban is, ahol a temes- 

várival egyidejüleg nyilt meg a Berlitz 

School. Az iskola január első felében kiter- 

jeszti müködési körét Aradra és Lugosra is. 

Ugy értesülünk, hogy ezuttal lényegesen 

olcsóbb árak mellett is lesz kurzus, hogy ez- 

által a tisztviselőknek is lehetővé tegyék az 

idegen nyelvek elsajátitását. Ugyancsak lesz 

tanfolyam gyermekek részére is mérsékelt 

dijazás mellett. Érdeklődésünkre kijelentet- 

ték azt is, hogy a nyári iskolai szünidőben 

három hónapos kurzust tartanak a tanuló 

ifjuság részére és ezen idő alatt garancia 

mellett megtanitják a gyermekeket egy ide- 

gen nyelvre. 

Vasárnan 

nagy tombola-es' 
az Elitben 

.. 
- Fejszével agyonverte vetélytárs- 

nőjét. A győrmegyei Lo cs á ndközség- 
ben Kovács János udvarolt a huszon- 
négy esztendős Rosner Juliának. 

Szülei azonban ellenezték ezt, mire Ko- 

vács János Róhner Szidónia tizenöt 
esztendős leány felé fordult és ennek 

tette a szépet. Julia féltékenységében 

bosszut forralt és kicsalta Szidóniát a 

határba, ahol tizenöt fejszecsapással 
agyonverte. Amikor a holttestet meg- 

találták, azonnal Rosner Juliára gyana- 

kodtak, aki a csendőröknek tettét be is 
vallotta. A gyilkos leányt letartóztatták. 

A MESZÁROSOK ÉS HENTESEK A 

HUSÁRAK EMELÉSÉT KERTEK. A 

város ármegállapitó bizottsága Löffler 
Géza dr. polgármesterhelyettes elnöklete 

alatt ülést tartott. A mészárosok és hen- 

tesek arra való hivatkozással, hogy az 
élőállat ára emelkedett, a hus árának 

emelését kérték. Az élő sertés ára eddig 
kilónként 14-16 lei volt, ma pedig már 

19-20 leire emelkedett. Ennek alapján 

kérték, hogy a sertéshus árait a mos- 

tani 24-28 lei kilónkénti árról 28-32 

leire emeljék fel, ezenkivül pedig járul- 
jon hozzá a város, hogy a zsir kilóját az 

eddigi 29 lei helyett 32 leiért árusitsák. 
Valószinü, hogy a város ideiglenes bi- 
zottsága mérsékelt áremelést enged 

meg. A döntés ma történik. 
= Bleyer Jakab dr. kerülete képviselőt 

választott. Budapesti jelentés szerint a 

Bleyer Jakab dr. egyetemi tanár halálá- 

val megüresedett villányi kerületben tegnap 

tartották meg a képviselőválasztást. 5479 

szavazattal megválasztották Hecken- 

berger Konrád egységespárti jelöltet, 

Riesz Adám kisgazdapártival szemben, 
aki 3977 szavazatot kapott. 

* Szilveszteri kedélyes estjét tartja a 
Kadima ezidén a Pacsirtamező telje- 

sen ujjáalakitott elegáns helyiségeiben, 
melyre összes sporttársait és jóbarátait 
ezuton hivja meg. Mulattató atrakciók- 

ról bőven gondoskodik a vigalmi bizott- 

ság. Belépés dijtalan 

- Mulat a Kolompár-dinasztia! Nagykö- 

rösről jelentik, hogy Kolompár László 

cigánylegény, akit egy rendőr megszurká- 

lása miatt egy évi börtönre itéltek, tegnap- 

előtt szabadult ki. Ennek örömére a népes 

Kolompár-család nagy lakomát rendezett, 

amelyen reggelig ettek-ittak. Reggel az asz- 

szonyok már nagyon türelmetlenkedtek és 

mikor emiatt több nőtlen cigány rájuk szólt, 

a férjek feleségeik védelmére keltek, Csak- 

hamar általános verekedés támadt, amely- 

ben a késnek is nagy szerepe jutott. A ve- 

rekedés végén husz sulyos sebesült maradt 

a helyszinen, akik közül háromnak az álla- 

pota életveszélyes. Ezek között van Kolom- 
pár László is. 

- Francia óceánrepülő elhalasztott 
sztartja. Cos tes francia óceánrepülőt, 

aki jelenleg Athénben tartózkodik, már 
tegnap várták Bukarestbe. Costes azon- 
ban sztartját elhalasztotta és csak ma 

indul. Costes délután érkezik Bukarestbe 
és ott a baneasai repülőtéren hiva- 
talos fogadtatásban lesz része. 

- szilveszter a Magyar Házban. A Ma- 

gyar Párt ifjusági szakosztálya és a Magyar 

Párt, mint eddig, ugy az idén is együttesen 

rendezi meg Szilveszter-estéjét a hagyomá- 

nyokhoz hiven a Magyar Házban. A rende- 

zőség mindent elkövet, hogy a közönség jól 

érezze magát. Egy jazz és két cigányzenekar 

fogja a táncolók lába alá és a mulatók fülé- 

be huzni a szebbnél-szebb muzsikát. A diszi- 

tés már maga is szenzáció lesz, de tartogat 

még más kedves meglepetést a rendezőség. 

Lesz malacsorsolás is, még pedig ingyen 

sorsjeggyel nyerheti meg bárki az ujévi sze- 

rencsemalacot. Olcsó és jó italok, hideg és 

meleg büffé áll vendégeink rendelkezésére. 

Biztos, hogy jól csak akkor szórakozhatik, 

ha Szilveszter-estéjét nálunk tölti. Ha nem 

kapott meghivót, kérje a pártiroda 10-15 
telefonán. 

Alulirottak tájdalomtól megtörve tudatják, hogy a legjobb anya, 
anyós, hagyanya és rokon: 

özv. Lászlóify Lajosné 
életének 64. évében, hosszas szenvedés után f, hó 28-án délután 4 óra- 
kor meghalt. Temetése 1. hó 30-án szombaton, délután 4 órakor Tirol- 

utca 48 számu gyászházból a róm. kath. szerfartás szerint a józsefvárosi 
temetőben megy végbe. 

Nyugodjál békében! 

lászlófíy Isiván 
Lászlóffy Etel 

gyermekei 

Lászlóffy Istvánné 
menye 

lászlóffy Gyuszika 
unokája 

42 elsőrangu jazz- és c 
muzsikus szórakoztatja a kö 
séget. - A kávéházban 

Szerpentin-, hólabda- és k 
fetticsata, 

gömbverseny, a nyertes egy 
kes Aragonit-tárgyat kap. 

A Tavernában malacok 
gyenes kisorsolása, a n 
számokhoz ingyen üveg 
mellékelve. 

Éifél után minden vendég 
a Vavernában mint a kávéhá 
meglepően szép ajándékb 
szesül. 

Kitünő káposzta és babl 
kiszolgálása reggelig. 

Bsztalokat kéretik idejében 
jegyeztetni! 

- Szabadon bocsátják a vas 
kat. Inculet belügyminiszter tel 

az illetékes hatóságokhoz körrende 
intézett, amelyben intézkedik, h 

kat a vasgárdistákat, akik még 
tóztatáspban vannak, bocsássák 

don. A szabadlábra helyezéseket 
jezik be. Mota balázsfalvi ügyv 
három vasgárdista társát, akik 
óta éhségsztrájkot tartottak, 
délelőtt szintén kiengedték a vac 

fogházból, Mota azonnal elutazott 
restből. 
- A temesvári vakok egyesülete 

mond hálás köszönetet mindazoknak 

nagylelkü adományaikkal és erköl il 

gatással a vakok karácsonyi ünnepein 

gasztalanságát enyhiteni igyekeztek. 

-aAnyakönyvi hirek. Születt 
czog János, Russu Tibor, Varga 

és Varga Viktoria, Szabados s 
Molin Anna, Velcean Aurél, Ch 
zsébet, Frisch Erzsébet. Megi 

özvegy Lászlóffy Etel, születet 
64 éves, özvegy Krizsan Natália 

korában. 

- Vasuti rendőrség a vasuti 
megfékezésére. Bukaresti jelen 

rint az utóbbi napokban a Mold 

száz lei készpénzét és a bőröndjét 
közelében két elegáns fiatalembe 
formmal elaltatta Weisman 

kereskedőt és ellopta százötv 
készpénzét és több ékszerét. A n 
bulatban levő kereskedőre kés 
lauz talált rá. A vasuti vezé 

ság elhatározta, hogy a vasu 
garázdálkodásának megakadá 

vasuti rendőrséget állit föl. 
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nagyvajda Firenzébe érke- 

ily nagyvajda, román trón- 
ap Firenzébe érkezett. A 

on édesanyja, 

bbá nagybátyja, Pál görög 
agynénje, Irén görög her- 

yar ujságirás nagy 

arországi vidéki ujs 
rte. Egyik legrégibb és legtehet- 

ja, Lenkei Lajos, a Pécsi 

ős szerkesztője és tulajdonosa, 

le esztendős korában meghalt. 

jos Budapesten kezdte ujságirói 
egészen fiatalon került Pécsre, 

ivós magyar vidéki napilapot 

t. Alapitásától kezdve alelnöke 

Ki Hirlapirók Országos Szövetsé- 

at dolgozott az ujságirók kari ér- 

és tekintélyének emeléséért. Érté- 

ödésének elismeréséül a Ferenc Jó- 

Idel tüntették ki. Halálát gyászol- 

veszte- 

se, Lenkei Zsigmond a ma- 

mozgóképszinház tulajdonosok 

sek szezonja. Temesvárott az 

ujabb két betörés történt. A 

urázdálkodó betörők beosontak 

i Eötvös-utca 17. számu házba 

et János vasuti kazánkovács 

blakát bezuzva behatoltak a 
sákmányuk fehérnemü, egy 

egyéb holmi volt mintegy tiz- 

ben. A másik betörést a józsef- 

gajobbsoron lakó Sundhau- 

akásában követték el. A tettesek 

k a szekrényt és 3850 leit, vala- 

önböző értéktárgyakat vittek el, 

lek értéke meghaladja a tizezer leit. 
ök kézrekeritésére a rendőrség meg- 

a nyomozást. 

magántisztviselők és kereskedel 

Imazottak mint mindig, ugy eb- 

esztendőben is, disznótorral egy- 

t magas szinvonalu Szilveszter- 

deznek a Lenau-tér 1. szám 
lyiségben. A nivós program mel- 
ikkal egybekötött táncverseny is 

olcsón és kellemesen akarja töl- 
ilveszterét, jöjjön el hozzánk. 

szabadfalui Tő sziv asztaltársa- 

zabadfalui mozi helyiségében 

áru Szilveszter-estét rendez, 
mindenkit ezuton is tisztelettel 
Különböző ötletes meglepeté- 
elkes rendezőgárda gondosko- 

ét elsőrangu cigányzene szol- 
A tiszta hasznot a szegény 

felruházására forditják. 

ulatos SzitV eZTEi a 

d-kávéházban 
DUS zenekara mellett 

Asztalok foglalhatók 

gyulladt gabonaszállitó gőzös. A 
cai kikötőben az Ardeal nevü 
mely buzával volt megrakva, 
az indulás előtt ismeretlen 

gyulladt. A nagymennyiségü 

ángoknak Kitünő tápot szolgál- 

üz oltásán a kikötő egész tüzol- 
olgozik. Azonban a mentés csak 

d előre, mert olyan sürü köd 
amelyen keresztül a lángok 

tók. 

urták egy pénzintézet páncél- 
eit. Konstancán ismeretlen tet- 
toltak az Italo-Romano 
helyiségeipe és ott megfur- 
élszekrényeket, amelyekből 

mennyiségü készpénzt és ér- 
tek el. A kár igen nagy és 

összeg megállapitása most van 

A betörés kiviteli módja 
következtetni, hogy a hivat- 

nemzetközi kasszafurók 

Elena her- 

valódi márkás csovet vaásárolok, hogy pénzem ellen- 

értékéi lássam... 

kodás elveszi kedvemel a rádiótól... 

Ha rossz csövel veszek a bosszan- 

Tehál 

kérek, a kozismert, megbizhaló vilagmárkáfi 
........................... 8t egesese 

csövet 

e 

jlárciustan tesznek a községi választások 

A svábok a magyarok rovására 
t tagnak a kinevezéső követelik 
tlemesvári idei 

A választások befejezésével a kor- 
mány nagy lendülettel lát hozzá a még 
eddig fel nem függesztett választott 
községi tanácsok feloszlatásához. In- 
culet belügyminiszter elnöklete alatt 
tegnap a belügyminisztériumban érte- 
kezlet volt, amelyen ezzel a kérdéssel 
foglalkoztak és elhatározták, hogy a fel- 

oszlatást sürgősen keresztülviszik. Ezzel 

a bukaresti tanácskozással függött össze 
az a megbeszélés, melyet tegnap Te- 
mesvárott a prefekturán folytattak és 

amelyen 

megbeszélték azokat a módo- 

zatokat, melyek mellett a te- 

mesmegyei tanács feloszlatása 
is megtörténik. 

Eredetileg azt hitték, hogy a feloszlatás 
elkerülhető lesz, mivel a sváb tanács- 
tagok hajlandóknak mutatkoztak a le- 

mondásra és igy a törvény értelmében 
önmagától megszünt volna a tanács 

megbizatása. A román tagok azonban 

nem voltak készek ezt a szolgálatot 

megtenni a kormánynak és ezért vált 

szükségessé a feloszlatás. Ez valószinü- 
leg a legközelebbi napokban megtörté- 

nik és az eddigi nemzeti parasztpárti 
tanács hatáskörét ideiglenes bizottságra 
...... 
ZAGRABBAN LESZ A KISAÁNTÁNT 

KONFERENCIA. Belgrádi jelentés szerint 

kisántánt konferenciáját január nyolcadi- 
ától tizedikéig tartják meg. zágrábban. A 

katát dze Jeftics, Titulescu és Benes a 

napirenden levő nemzetközi kérdésekkel 

foglalkoznak. Egyben kifejtik nézeteiket a 

Népszövetség reformja kérdésében is. 

-0Orsovai győgyszerész gyásza. H1 a- 
vathy Károlyné, született Streff 
Vilma, Hlavathy Károly crsovai gyógy- 

szerész harminchárom éves felesége, 
hosszas szenvedés után meghalt. Halála 
férjét és kiterjedt rokonságot boritott 
gyászba,. Az elhunyt uriasszonyt nagy 
részvét közepette az orsovai katolikus 
temetőben helyezték örök nyugalomra. 
- Az inséges vidékek ellátása gabonával. 

Az államvasutak vezérigazgatósága ugy 
döntött, hogy azok a gabonaszállitmányok, 
amelyek január elseje után az inséges vidé- 
kekre indulnak, ötven százalékos vasuti 
szállitási kedvezményben részesülnek. A 
kedvezmény azonban csak akkor érvényes, 

ha a szállitmányok a megyel vrferektus ai- 
törőket keresik. mére szólnak 

ruházzák. 

A megyei tanácsban - értesü- 
lésünk szerint - a román tago- 

kon kivül kizárólag két német 
tag lesz, mert a magyarok nem 

kapnak képviseletet. 

A temesvári városi tanács helyébe 
lépett ideiglenes bizottságnak, mely Co- 
man Agost elnöklete alatt müködik, 
kizárólag liberális tagjai vannak. Annak 
idején hangoztatták, hogy a városi 
ideiglenes bizottságnak még egy magyar 

és német tagja is lesz. Ezek kinevezése 
azonban késik. Beavatott helyről szár- 

mazó értesülésünk szerint a késedelem- 
nek az az oka, hogy 

a németek két német tagnak 
kinevezését követelik, nem tö- 

rődve azzal, hogy ebben az 

ésetben a magyarság képviselet 
nélkül maradna. 

A kormány viszont a lakosság összeté- 
telének megfelelően egy magyar tagot 

is kiván delegálni a bizottságba. A né- 
metek ezenkivül Schmitz Ferenc dr. 

kinevezését szorgalmazzák, ami a libe- 
rálisoknál nem talál rokonszenvre, mert 

Schmitz annak idején tulságosan expo- 
nálta magát a nemzeti parasztpárt mel- 

- Egyházi zene a székesegyházban. A 

vasárnap délelőtt tiz órakor kezdődő nagy- 
mise alatt a székesegyházi ének- és zene- 

kara Griesbacher Péternek szent Benedek 

tiszteletére szerzett B-dur miséjét adja 

Változó részek: Griesbacher, Schiffels, Gol- 

ler müűveiből. Vasárnap, Szilveszter napján 

sgénységi egyesülete ezuton kiv 

lett. Igy ez a kérdés egyelőre még elin- 
tézetlen, de a legközelebbi 

szintén megoldódik. 

Ha valóra válik az a tudósitás, mely 
Bukarestből érkezik, ugy 

az ideiglenes bizottságok élete 

nem lesz tulhosszu. 

A kormány ugyanis lázasan dolgozik 
az uj közigazgatási törvényjavaslaton 
és még a januári ülésszak elé terjeszti. 
Ha a parlament megszavazza a közigaz- 

gatási reformot, ugy a kormánynak az 

a terve, hogy 

a községi tanácsválasztásokat 
az uj törvény alapján már már- 

ciusban lefolytatja. 

Megirtuk annak idején, hogy a fel- 
függesztett temesvári polgármesterek 

a felfüggesztést elrendelő határozatot a 
központi reviziós bizottságnál megtá- 

madták. A felfüggesztési határozatnak 

irásban Temesvárra való érkezése után 

- csak ezzel vált ismeretessé a felfüg- 
gesztés indokolása - 

az érdekeltek perrel támadták 
meg a határozatot a táblánál, 

mint közigazgatási biróságnál is. Igy 
ebben az ügyben két döntés is fog e 
hangzani. 

1e-usosese eesesseseessseesee 
- A temesvári hadirokkantak szti és 

boldog uj 
évek tagjainak, abban a reményben, hogy 

uj nyugdijtörvény az uj esztendőben 

aikhoz juttatja a hadirokkantakat, ; 

gyeket és árvákat. Az egyesületre még ne 

héz munka vár, de remény van rá, h 
a délután hat órakor kezdődő hálaadáson: tas 

Mitterer Te Deum, Démény Tantum Ergo, 
Alma redemtoris-koláris magyar és német 

nyelvü egyházi énekek. Hétfőn, ujév nap- 

ján a délelőtt tiz órakor kezdődő nagymisén 

Démény H-moll miséje. Változó részek Po- 

gatschnigg, Schiffels, 

műveiből. 

-Adomány. M. D. elvasónk a Kunz- 

telepi jótékony mozgalom javára ötven leit 
adományozott a Déli Hirlap kiadóhivatala 
utján. A pénzt rendeltetési helyére juttat 
juk. 
- Vakmerő betörés. Resicán vakmerő 

betörésről tett jelentést Spindle r 

Félix ottani lakos, akinek lakásába is- 

meretlen tettesek behatoltak és hatvan- 

Gelle, Griesbacher 

zni. A rosi heti piacon tegnap le 
artóztatták a i 

tovább folyik. 

Fzaróra 
korbantartjuk, süket csöv 

réljük akkamal orát 
ilenébe 

ezer lei készpénzt zsálmányoltak hel ! r 1Z 

napokban 



6. OLDAL 

e " 

Szinház - 

Már évek óta nem volt Temesvárnak 

olyan nagyszabásu zenei eseménye, mint 

amilyennek a január harmadiki rendkivüli 

hangverseny igérkezik. A városi szimfoniku- 

sok és a Zenebarátok egyesületének egyesi- 

tett zenekara, a Magyar Dalárda, Lauri- 

sin Lajos, a budapesti Opera világhirü te- 

noristája és Artner Ally hangverseny- 

énekesnő müködnek közre a hangversenyen, 

amelyet a kiváló karmester, Urletianu 

vezényel. Az est müsora: Enescu első román 
rapszodiája. Pahlen amerikai komponista 
Néger dalciklusa, amelyet Artner Ally éne- 

kel zenekarral, Blancafort modern spanyol 

komponista Mati di festa cimü, népies mo- 
tivumokra felépitett szimfonikus szvitje. Az 
est fénypontja Kodály Zoltán, a zseniális 
magyar szerző Psalmus Hungaricus cimü, 
zenekar, vegyeskar és tenor szólóra irt mo- 

Szilveszterkor három előadást tart a 
magyar szinház. Még pedig délután 5 
órakor, este 8 órakor és éjjelilóra- 
korSzilveszter éjszakai előadást. 
Mindhárom előadáson a Szilveszter örö- 
me nyilik ki a Csókoljon már 
vagy Manolita előadásán. A Mano- 
lita operett izgalmas detektivdrámák 
hangulata mellett a vigság, az öröm, a 
látványos csodák forrása. 

A Manolita méltó lesz Ihász-Fekete- 
társulatához. 

A Manolita cimszerepét Szabó Ica 
játsza a Rex hajó karmestere. 

A Manolita a Szilveszter öröme. 
A Manolita a szépség öröme. 
A Manolita zenéjét a Tessék beszállni 

szerzője irta. 

A Manolita szövegét a Tessék beszáll- 
ni irója irta. 
A Manolita a második Tessék beszáll- 

ni siker. 

A Manolitában Ihász Aladár, Kőszegi 
Margit, Hegyesi Ica, Borovszki Oszkár, 
Horváth László, Szabadkai, Bereng ját- 
szák a főszerepeket. 
Mindenki szinházba akar menni Szil- 

veszterkor, de mindenki a szinházban 
akar lenni ujévkor is. Ujévkor bár Ma- 
.............. 

darugó szövetség nemzetközi program- 

jába felvette a kontinentális válogatott 
csapatokkal való rendszeres érintkezést. 

Elsőnek az olasz válogatott együttest 
hivták meg egy angliai mérkőzésre, 

amelyet a tavasz folyamán fognak leját- 
szani. Ugyanakkor a skótok is fogadni 

akarják az azurokat. Az olasz szövetség 
természetesen elfogadta a meghivást és 
elhatározta, hogy az angliai mérkőzé- 
sekre megfelelően előkésziti a csapatot. 
Az angol szövetség vezetőembereinek 

januát havmadiki nagy hangverseny szólistái 
Pauvisin Pajos, a budapesti Opera tenovistája 

és friner Ally hangversenyénekesnő 
numentális alkotásának első romániai be- 

mutatója, a Psalmust, amely Dávid király 

55. zsoltárának szövegére iródott, a zene- 

kar, a Magyar Dalárda 120 tagu vegyes- 

kara és Laurisin Lajos, a budapesti Opera 

tenorja adják elő Urletianu karnagy ve- 

zénylete alatt. A Magyar Dalárda, amely 

mint ismeretes, két évvel ezelőtt a hágai 

nemzetközi dalosversenyen az első dijat 

nyerte, már hónapok óta készül Szegő 

Ferenc karnagy vezénylete alatt erre a nagy 

eseményre. A Psalmus Hungaricus előadása 

nemzetközi értelemben is nagy eseménye ze- 

nei életünknek. A müsort Glazunow poeti- 

kus és hatásos Stenka Razine cimüű szimfo- 

nikus költeménye zárja be. 

Mindenkinek érdeke idejében biztositani a 

jegyét erre a hangversenyre. A jegyelővé- 
tel a szinházi pénztárnál már megkezdődött. 

Szílvesztee nanján három előadás 
lesz a magyac szinházban 

nolita is zsufolt házakat vonzana, mégis 
uj premiért, a gyönyörükéklámpás 
cimü operettet adja Temesvár számára 
mint ujévi ajándékot a szinház. 

Az ujévet a Kék lámpás vezeti be. 
Kék lámpás a társulat nagy atrak- 

ciója. 

Kék lámpásban Ihász, Borovszki, Hor- 
váth László, Szabadkai, Bereng, Szabó 

Ica, Kőszegi Margit, Hegyesi Ica játszák 
a főszerepeket. 

A Kék lámpás görljei szenzációsan 

szépek. 

Kék lámpás alapozza az ujév sikerét. 

A bérlők, hogy jó helyeiket biztosit- 
sák a szilveszteri és ujévi előadásokra, 
péntekig váltsák beszelvényei- 
ket. Péntekig nem kell tolongani, nyu- 
godtan kiválthatja mindenki a jegyét. 

Ihász-Fekete társulat heti musora: 

Szombaton este félkilenekor: Tessék 
beszállni. 

Vasárnap, Szilveszter napján három elő- 
adás, délután 5 órakor, este 8 órakor, éjjel 
11 órakor: Manolita operett. 

Héttőn, ujév napján :délután 3 órakor, dél- 
után 6 órakor, este 9 órakor: Kék lámpás 
operett. 

Sport 
Olasz és magyar csapatok meghivást kapnak 
Londonba és az olasz válogatott már tavasszal 

mérkőzik az angolokkal 
Londoni jelentés szerint az angol lab- Inyilatkozata szerint az olaszokon kivül 

a magyar csapat is meghivást kap Lon- 

donba, mig 1935-b a az angolok Buda- 
pesten hajlandók revánsot adni a ma- 

gyar válogatott csapatnak. Az angol 

szövetséget nagyban befolyásolta az a 

körülmény, hogy a magyar válogatott 
Bécsben döntetlenül játszott az osztrák 

csodaegyüttessel. Angliában máris nagy 

érdeklődést váltott ki az olasz és ma- 

gyar válogatott esapatok vendégszerep- 
lése. 

t 

Eleje veszi: REUMÁNAK. K 

éghokki mérközés 
A bukaresti Telefon Club Roman csa- 

patának budapesti vendégszereplése al- 
kalmával a vezetők január 20. és 21-re 
két bukaresti mérkőzésre kötötték le a 
magyar jéghokki válogatottat. Az egyik 
mérkőzés hivatalos Magyarország-Ro- 
mánia találkozás lesz. 

A magyar futballista 
a legjobb exportcikk 

Ebben az esztendőben kilencvenhárom 
magyar futballista vándorolt ki. Ebből 
negyvenegy Franciaországban, huszon- 
egy pedig Csehszlovákiában talált ott- 
honra, a többi különböző országokban 
helyezkedett el. Ez a szám ismét azt bi- 
zonyitja, hogy a magyar futballista ex- 
portcikk lett, akit nagyszerüen lehet ér- 
tékesiteni. A magyar tehetség ujabb 
diadalát hirdeti ez a kilencvenhárom 
futballista. s 

Magyarok Firenzében 
A budapesti Phöbus Firenzében a 

Fiorentina ellen szerepelt és 4:1 arány- 
ban vereséget szenvedett. A gólok közül 

kettő öngől volt. 

Lerugták a világhirü csatárt 
Orsit, az olasz válogatott világhirü 

csatárát, sulyos baleset érte. Orsi a 
Juventus-Lazio mérkőzésen összeszó- 
lalkozott a Lazio egyik játékosával, aki 

belerugott a kitünő csatár lábába. Orsi 

elterült a földön és mint megállapitot- 
ták szárkapocs-csonttörést szenvedett, 
ami három havi kényszerpihenőt jelent. 
A Lazio durva játékosára az olaszok 
kedvencének lerugása miatt nagyon su- 
lyos büntetés vár. 

* 

Bukaresti csapat 
győzelme Bécsben 

A bukaresti Telefon Club Roman jég- 

korong csapata, amely Budapesten két 
izben is vereséget szenvedett, Bécsben 
vendégszerepelt nagy sikerrel. A buka- 

karesti jéghokkizók a bécsi Cotage jég- 
korong egyesülettel játszottak, amelyet 
4:1 arányban legyőztek. 

Nics önnyebb dolog, mint vizelet 
gálatot venni. De feltétlenül sz 
ha a későbbi kellemetlenségeke 
akarja kerülni 
Ha a vizelet zavaros, avagy vörösi 
vagy homokos lerakódás van benne;h 
sötét szinü. vagy vannak bennc feh. 
pelyhek. ez annak a jele. hoky a 
rosszul müködik. Más szóval mmd, 
a jelenségek közelgő reumatikus 
talmaknak. 
vagy ischiasnak az előrhirnökei 
Ezt a köszvényes állapotot. amely 
felnőtt embereknél igen gyakon, Uli 
DONAL - kurával lehet kigyogyn 
Az URODONAL segit a veséne 
túltengő húgysavat feloldani. az em 
tőszerveket 
helyreállitja a szervezet egyeneű 
Vizsgálja meg vizeletétt 
Az eljárás 
mennyiségüű vizeletet tiz-tizenkét 
hosszáig egy 

állni hagyunk. 
Ezen idő elegendő ahhoz. h 
egénszségtelen vizeletben megtaláll 
suk a fent emlitett lerakódásokat 
pelyheket Ha a vizelet zavarosnak 

egy edényben és haladektalanol kül 
el megvizsgálás végett valamelyik 
vatóriumba 

UROONA 
eltávoltja a szervezetből a káröos anyagor 

KODASNAK ELHIZAÁSNAK. ÉS ÉR s 
aphat gyékyszertárekben és drogériákban 

1933, DECE 

ZAVAROS VIZEL 

epekönek. idegzsá 

müködésre serkenti 

igen egyszerü: Dizonyo 

edényben zavart 

atkozik, gyüjtsön belőle 24 orán 

ŐSZVENYNEK, HUGYSAV 
ELMESZESEDÉSNEK 

Eladott nagyváradi játók 
A Franciaországban turázó 

na eladta Varjasit, a klub m 
játékosát. Varjasiért 5000 fra 

két, hatezer frank értékü mér 

kaptak. Varjasi ezentul a Hill 
vois csapatában fog szerepelni 

Sikeres bemutatkozás 
Kalmár, a Hungária nemr 

ciaországba távozott játékosa, 
ban mutatkozott be francia pál 
derbü nagyszerüen sikerült. 
sportlapok egyöntetü megállapit 
rint olyan játékos, mint Kaln 
nem játszott francia együttesi 
már első franciaországi mérkőzé 
tercsatárt játszott és csapata 
gólját is ő lőtte. 

" 

Vidám télisport 
folyik Boksánbányán 

Boksánbányán a hóval b 
gyekben vigan folyik a télispor t 
csoportok sitalpakon járják 
ket, sokan korcsolyáznak és 
hive van a ródlizásnak is. A 
forrás, a Bründli mellett nagysz 
Hpálya van közvetlen a vendé 
lett, ahol kellemes melegedő, olcsó 
italok és ételek várják a sport 
Temesvárról, Resicáról 
ról számosan rándultak Boksánbá 
ahol a téli sportok üzésével kelle! 

töltöttek el a napokat. A teme: 
nak és lugosiaknak kedvező von 
köttetésük van, mert vonai 
11 őrakor érkeznek Boksánbá 
este hét őrakor már indulhatr a 
vonattal haza. A resicaiak regg 
és délután egy őrakor érkezhetn 
sánbányára és délután nég 
vagy este tiz órakor távozhatn 
tal vissza Resicára,. A sportc 
kérik, hogy érkezésükről eg 
előbb értesitsék Schindle 
hogy kényelmükről gondoskod 
Azok a sportolók, akik éjjeli 

igényelnek, amennyiben a D 
előfizetői, csekély dij ellenéb 
szállást. 



Hini olasz miniszterelnök 
apnak adott nyilatkozatában 

zdasági terveiről. Hangsulyoz- 
gy az ipari, mint pedig a me- 
gi válságot el akarja tüntetni. 
lalatoknak a kormány ugy 
segitségére lenni, hogy köl- 

adott nekik kamatmentesen és 
visszafizetési feltételek mel- 

ely vállalatok ilyen körülmények 

tudnak boldogulni, azok tün- 
ne akadályozzák meg a gaz- 

z italmérési engedélyek 
adasat bizonytalan időre 

elhalasztották 
ualatt a szeszmonopol 

ósága elrendelte az italmé- 

ek bevonását, azzal az indo- 
ogy az egész országban, 

csatolt területeken, igen so- 
ilanul használják az évekkel ez- 

llitott engedélyeket. A monopol 

zgatóságának állitása szerint 
a régi italmérési engedélyek 

osainak egy része már meghalt, 

s vidékre költözött és a mono- 
k engedélyének megkerülésé- 
elen egyének folytatják egyes 

szeszesital üzleteket. A vezér- 

ság intézkedése alapján október 
kellett szolgáltatni a vidéki mo- 

k az olasz-román kereskedelmi 

bt. Bukaresti jelentés szerint né- 

pon belül aláirásra kerül az olasz- 

ereskedelmi szerződés, A szerződés 
ndőre szól, azt azonban két hónapi 

bármely fél felmondhatja. Az 

de 

és alkalmat adnak nekik, hogy ujból me- 

zőgazdasággal foglalkozzanak. A megő 
gazdasági válság leküzdésére az ola Asz 

kormány tizenöt éves tervet dolgozott 

ki, amelynek megvalósitása egyenlő lesz 

az olasz mezőgazdaság megujhodás 
és fellenditésével. 

nopolhivatalokhoz a régi italmérési en- 

gedélyeket, amelyeknek átvételét a 

szeszmonopolhivatal által kiállított át- 
vételi elismervény helyettesiti és ezzel 

tovább folytathatják az üzletet azok o- 
gos tulajdonosaii 

A pénzügyigazgatóságok mellett mü- 
ködő szeszmonopolhivatalok néhány 
nappal ezelőtt rendeletet kaptak a mono- 
pel vezérigazgatóságától, amely azt 

közli, hogy az uj italmérési engedélyek 
kiadását bizonytalan időre elhalasztotta. 

Egyben arra utasit, hogy feltétlenül 

vonják be a régi engedélyeket azoktól, 
akik még nem szolgáltatták be azokat, 

rendelkezéseket tartalmazza, mint a régi. Az 
eltérés az, hogy az uj szerződés a román ál- 

lattenyésztésnek az eddiginét nagyobb ked- 
vezményeket biztosit. Az élőállatkivitel első- 
sorban a Bánságot érdekli, mert Olaszor- 
szág mindenkor dus felvevő piaca volt a 

bánsági élőállatnak. 

számit azon üzemek sorába, 

eeeet miniszteri etde 

let érkezett, amely szerint az adóvallomáso- 

at csak márciusban, vagy áprilisban kell 
jtani, mert az adótörvény több szaka- 

í 

eszálutottale a magyar kamatlábat. Eu- 
dapestről jelentik, hogy a magyar hitelügyi 

bánkkamatlábat fél százalékkal le- 

enaok fi redeletet 

szőlőtulajdanosoknak haladéktalanul be 
- Ke jelenteniök a községi jegyzőknél 

szőlőjük területét, a jegyzőknek pedig az 
erről szóló kimutatást legkésőbb 1934 
február hó 1-ig el kell juttátniok a 
miniszteriumba. A kormány a fenti 

azokraaz ujszőlészeti törvény meralo 
tásához van szüksége. 

A pontos adófizetők kedvezménye. A 

pénzügyminiszterium ismételten figyelmez- 
teti az adófizetőket, hogy a jelen évnegyed- 

reesedékes adókat az ötszázalékos kedvez- 

mény mellett szombaton, ma fizethetik be 

utolsó terminusként. Akik ezt az időpontot 
elmulasztják, 3-10 százalék késedelmi ka- 

matot kötelesek fizetni és. kedvezményben 

természetesen nem részesülnek. 

Egy temesvári gyár évek óta nem fizetett 

forgalmi adót. A teimesvári pénzügyigazea- 

arfotta ik azegálatot, 

mert agyarat feljelentették, hogy nem fizet 
forgalmi adót. A feljelentés szerint a gyár 

termékei, főként evőeszközök, disztárgyak 

és szelencék, nagy mennyiségben kerültek 
a piacra, ázonban már évek óta nem fizetett 

totta meg az államot. A vizsgálat a felje: 

lalat munkásait bérelték és igy a gyár nem 

amelyek na: 

gyobb létszámu munkással dolgoznak. A 

termelést ugyanis a bérlő munkások, illetve 

iparosok végzik, akik a bérbevett gépek ter- 

mékeit azután a forgalombahozás céljából 

rendelkezésére bocsátják. A minisz- 

fögja megállapitani, hogy kit terhel 

lai inulasztás és milliós birságra van kilátás. 

i, amelynek értelmében az összes 

adatokat elsősorban azért kéri, mert 

forgalmi adót és igy nagy összegekkel káro- É 

léntés adatait igazolta, de az iparvátlatat ve: 
petői azzal védekeznek, hogy a gyárat a vál 

módosítják. A rendelet nemcsak 
, hanem az összes adónemekre 

A román-cseh kereskedelmi egyezmény. A 

román-cseh kereskedelmi egyezmény elké- 

szült és azt holnap, december 31-én irják 

alá. Az uj egyezmény a kisántánt gazdasági 
tanácsának elveit tartja szem előtt. A két 

ország árucseréje tekintetében az uj meg- 

egyezés nagy fontossággal bir és lényeges 

könnyitéseket hoz. 

TFiltakoznak a dohánytözsdések A temes- 
vári dohánytőzsdések M a rch Ignác elnök- 

lete alatt értekezletet tartottak, amelyen el- 

határozták, hogy a betegsegélyző bélyegek- 

nek a trafikokban való eladására vonatko- 

zólag Nistor Demeter dr. megyei prefek- 

tus közbenjárását fogják kérni. A betegse- 

gélyző bélyegeket, mint ismeretes, először 
csak a betegsegélyző árusitotta, azután egy 

trafikot bizott meg egyedárusitási joggal a 

bélyegek eladásával. A trafikosok élesen 

tiltakoztak a monopolrendszer ellen és elha- 

tározták, hogy sérelmeiket emlékiratba fog- 

lalva juttatják a prefektus elé. 

Élénkül a tengeriüzlet. A temesvári gabo- 

napiacon tegnap a tengeriben élénkülés volt 

tapasztalható, ami az árak csekély emelke- 

désével, járt. A buza iránt azonban még 

most sincsen érdeklődés és az üzlet 

továbbra pang. A temesvari piaci árak a kö- 

vetkezők: 76 kilós temesi buza 280 lei, 77- 

78 kilógramos torontáli buza 390 lei, óten- 

geri 195 lei, ujtengeri azonnali szállitásra 

145 lei, januári szállitásra 155 lei, zab 190 

lei, árpa 190 lei, tökmag 610 lei, naprafor- 

gómag 320 lei százkilónkint. Kismalmi liszt 

a 30/70-es Beosztásból 600 lei zsákkal 

együtt korpa 120 lei és takarmányliszt 140 

lei zsák nélkül szóz kilónkint. 

Mozik müűsora: 

Szombat, december 30. 

Apolló-mozi: Alexandra nagyhercegnő. 

Capitol-mozi: Kalandorok királynője. 

Concordia-mozi: Pardon tévedtem. 

Habstuniaratkodó fragédiája 
3. folytatás. 

szárnysegéd a fejét ingatta. 
dod, furcsa, hogy semmi előké- 

m történt még a minden órában 
ezhető nagy eseményre vonat- 

kormány vajmi kevés sulyt 

erenc József betegségére. Any- 
n törődik vele, mint valami 

És a trónörökös sem készül a 
Herenc Ferdinándnál régen 

tt a trónralépési manifesz- 
hogy készen állott? Ausz- 

Magyarországon minden ál- 

omdában zárt boritékban ott 
a nyomdaigazgató páncélszek- 

Ha bekövetkezett volna az, 

államnyomdákba és két órával 
lalála után a manifesztum 

rökö fiatal, Majd nagyon 
töle Nagy reményeket 
Gyere, menjünk, nem sze- 
ba nézni, amikor kijön a 
ából. Ha a császárt látni 

indjárt tisztában lesz vele, 

hogy hamarosan rászáll a monarehia 
minden baja, gondja, keserve. Lehetetlen, 

hogy ennek a tudatnak a nyoma nele 
gyen az arcán. Nem akarom most ezt az 

aggodalmat, ezt az ijedelmet a fiatal 
trónörökös arcában látni. 

Az öreg szárnysegéd, aki évtizedeken 
keresztül szolgálta urát, tehajtott fejjel 
távozott. 

Odabent a császár és Mirály dolgozó. 
szobájában lefolyt a látogatás. Mikor a 
fiatal trónörököspár belépett, Ferenc Jó ó- 
zsef megfeledkezett igéretér 
sához hiven, föl akart kelni. 

be hozzá 

endő utódja és annak a feles 
szobájának küszöbét. 

Mielőtt azonban fáradt testének 

hozzá és térdre ereszkedett 

- Felség, könyörgöm, maradjon i 
kimélje magát! 

Az agg és a halált maga felé közeled- 

ni látó uralkodó nagynehezen tudtamár a 
fiat lnő fejére csak fonnyadt kezét 

tenni. 

lfólvan, gyermekem! 

jon meg! Légy mindig hü társ 
nek, nemcsak a dicsőség, 

fény viselésében, hanem 

reám 
uisztában vagyok állapotommal. 
momra már nincsen mentség. Már csak 

Ferene József még a tulajdon gyerme- 
keit sem tegezte mindig. Legfeljebb tel- 

jesen bizalmas családi körben. Ilyen em- 

beri ellágyulás valami szokatlan volt 
nála. 

Károly trónörökös tudta, hogy nagy- 
bátyja nem szereti ezeket a lágy jelene- 
teket és azért más irányt igyekezett ad- 

ni a beszélgetésnek: 

Hogyan érzi magát, Felséged? Re- 
mélhetőles hamarosan teljesen fel- 

gyógyul 

- Károly, most magunk között va 
gyunk. Az udvari személyzet előtt nem 

akarom mutatni, hogy tudom, mi vár 
De előttetek nem tagadom, hogy 

Szá- 

arfa törekszem, hogy az utolsó pillana- 

ügeleget tegyek feladatomnak, amelyet 
a gondviselés reám kiszabott, Azután te 
jössz utánam. Nehéz viszonyok között 

az uralkodást. Ennek a szeren- 
háborunak, amelyet mi nem 

jég amel et ránk kényszeritet- 

kell vetni. Az embereknek bé- 
nem harc Legyen vége a sok 

véron ásnak. Ezt igyekezz elérni. Adja 

eidnek békét és szeressed őket egy- 
formán. Ne tégy különbséget közöttük. 

bajban is. a másiknál. Ne halizass olyan tanács- 

Ferenc József azonban nem tudott a 

ha halál gondolatától szabadulnii. 

Egyik tartományod se legyen kedvesebb 

adókra, akik országod bármely része el- 
len izgatnak. Ne feledd el, hogy két or- 

szágnak külön-külön vagy az uralkodója. 

A sok beszéd kifárasztotta. Nagyot lé- 
lekzett. Aztán folytatta: 

En sokkal fiatalabb és tapasztalat, 
lanabb voltam, amikor trónraléptem, 
mint te. Engem nem óvott senki a gyü- 
lölködő tanácsosoktól. És engem nem fi- 

gyelmeztettek igy, mint én most téged. 

Sok minden másképpen történhetett vol- 

na. Károly, az utóbbi napokban s 
gondolok a magyarokra, akikkel 

! lgzeetalanág történt és akik 

Fefenc József egyszerre I 

Feje a mellére esett. Kimerült. 



Rádió 
Szombat, december 30. Bukarest. 1: Gra- 
mnofon. 2.15: Könnyü lemezek. 6: Zene a 

Loafayette cukrászdából. 8.20: Gramofon. 9 

Dalest. 9.20: Rádiózenekar. 10.15: Hangver- 

seny. 11: Népzenekar, román zene. Buda- 

pest. 10.45: Hirek. 11.1: Gramofon. 1.05: 
Kacsóh Magda és Gaál József énekel. 1.30: 
Hirek. 2.30: Zenekari hangverseny. 6.20: 

Gramofonlemezek. 7: Mit üzen a rádió? 

7.40: A b asti református egyház ének- 

kara. 8.30: Elbeszélés. 10.30: Hirek. 10.50: 

Cigányzene. 11.45: Operaházi zenekar. Bécs. 

2.30: Svájci parasztzene lemezeken. 1: Rá- 

diózenekar. 4.35: Szilveszteri kisértet a tün- 

dérerdőben, hangjáték gyermekeknek Dürre 

venéjével. 5.25: Hangverseny. 6.25: Gramo- 
fon. 8: Rádiózenekar. 9.05: Hangverseny. 

11: Haupt-zenekar a Lehár teremből. Bel- 
grád. 12: Gramofon. 1.05: Rádiózenekar. 5: 

Gramofon. 5.40: Népzene. 8.30: Gramofon. 

ptóhizdetések 
Jósolok 

kevés pénzért. Megmondom a multat, 

jelent, jövőt. Minden ügyben forduljon 

hozzám. Egy személy részére csak 20.- 

lei. Levélben is, ha születési évét és 30.- 

leit bélyegben és felbélyegzett válaszbo- 

ritékot beküld. Jósnő, Temesvár-Jozefin, 

sStr. Bonnaz 16, I. em. (3741) 

gtázasság 

Komoly, gyermekszerető 

izraelita hölgy, ki lakással és kelengyé- 

vel rendelkezik, keresi házasság céljából 

40-50 év közötti özvegy, állásban levő 

férfi ismeretségét. Ajánlatokat „Házas- 

ság" jeligére a kiadóhivatalba kér. 

(3770) 

Eletvidám... 
és fiatalos marad, ha mindennapi itala 

melynek rendszeres fogyasztása felfrissiti 
szervezetet, megtisztitja vérét a savas le- 
rakódástól, teljavitja emésztését és lokozza 
vesemüködését, 
Kérjen köstolót és ösmertető leirást: 
„0MBEO Vezérképviselet: Timisoara, Str. 

Bonnaz 21. :: Kapható: Minden csemege- 
üzletben. 

Milkalmazás 
Fiatal épitési rajzolót 

keresek. Bagyánszky, épitőmester, Er- 
zsébetváros, Mühle Vikmos-u. 7. (3774) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

Fanymenies timeii 

9: Tarka est. Breslau. 8.25: Könnyü zene. 

5: Hangverseny. 8: Zongoramüvészek játé- 
ka. 9.10: Vidám játék zenével. Königswus- 
terhausen. 11.10: Német népdal lemezek. 

1.05: Könnyü lemezek. 3: Opéeralemezek. 

6.20: Teazene. 8: Zongoramüvészek játéka. 

10: Zenei ritkaságok. Hamburg. 10: Zenei 

ritkaságok. 11.30: Tánczene. Prága. 1.10: 

Gramofon. 5: Jazz. 9.10: Voldán dalok. 

9.30: Tréfás játék három felvonásban. Mi- 
lánó. 6.10: Kamarazene, operalemezek 8.830: 
Gramofon, 9.40: Tarka est. Róma. 6.10: 

Könnyü zene. 8.30: Szoprán dalest. 9.50: 

Opera közvetités. Strassburg. 5: Franciaor- 
szág dalai. 6: Könnyü lemezek. 7: Hangver- 

seny. 9.30: Gramofon. 10.30: Faust opera- 

előadás. 12.30: Tánczene. Varsó. 1.05: Nép- 

szerü lemezek. 4.40: Gramofon. 5.55: Alt, 

hegedü és zongora szóló. 7.20: A Dan ének- 

kar hangversenye. 9: Könnyü zene dalokkal. 

10.20: Zongoramüvész játéka. 11: Tánczene. 

12.05: Kabaré Wilnóból. 

Vasárnap, december 31. Bukarest. 11.45: 

súlást here: 
Gyakorlott soffőr 

jó bizonyitványokkal, azonnalra állást 
keres. Cim a kiadóban. (3775) 

Megbizható fiatal leány 

ki három nyelvet beszél, pénztárosnői, 
kiszolgálónői vagy ehhez hasonló állást 
keres. Cim a kiadóban. (3429) 

Nagy ujévi vásári 
Játékáruk 

és más ajándéktárgyak 
legolesóbban 

DOLLÁK KÁROLY-nál 
Belváros, Lloyd-sor 8 és 
BSózsefváros, Skudier-tér 3 

utca 21, ajtó 8. 

Egyházi zene. 12: Szimfonikus lemezek. 1: 

Gramofon. 2.15: Könnyü lemezek. 6: Rádió- 

zenekar. 8.20: Gramofon. 9: Zongoramüvé- 

szek játéka. 9.45: Gruia előadómüvész. 15: 

Tánclemezek. 11: Román népzene. Budapest. 

11: Mise, közben szentbeszéd a koronázó 

templomból. 12.15: Evangélikus istentiszte- 

let és prédikáció. 1.25: Operaházi zenekar. 
3. Gramofonlemezek. 4.45: Cigányzene. 

5.30: Petőfi Debrecenben, előadás. 7.10: Tá- 

rogató és zongorajáték. 7.45: „Élet, halál", 

Ravasz László dr. előadása. 8.30: Operaház 

Bőregér előadása, első felvonás után hirek. 

11.45: Vidám bucsu az ó-évtől. Bécs. 11.50: 
Szoprán dalok. 1: Rádiózenekar. 4.35: Vo- 

nósnégyes. 5.30: Vidám félóra. 6: Gramo- 

fon. 8: Zongorajáték. 10.40: Szilveszteri 

ünnep. 12.57: A rádió ujévi köszöntője, 

utána rádiózenekar. Belgrád. 12: Gramofon. 

1.05: Népdalok. 2: Gramofon. 4: Rádiózene- 

kar. 5.45: Népszerü dalok zenekarra. 6.15: 

Tánclemezek. 8.30: Hegedüjáték. 10.15: 

Hangyerseny, 11: ánezene 12: sze 

mema 

Francia Doglkart " 

hajtókocsi, jó karban, olcsón eladó. 

Sehnitzár, Tirol-utca 236. (3776) 

Eladó 
egy németországi Clop-féle vaskályha, 
1 méter 10 cm. magas, körmérete 1 mé- 

ter. Kőszén, koksz és fafütéshez hasz- 
nálható. Nagyobb helyiségben is meg- 
felel. A kályha használható jó állapotban 
van, ára 700.- lei. Petneházy Lászlónál, 

Ujmosnica 56. h.-sz. (3776/a) 

fókarban levő 
pedálos cimbalom, eladó. IV., Zöldpázsit- 

(1946) 

Jókarban levő 
rézmosdó, eladó. II., Liget-ut 9, II. em. 2. 

(3428) 

hausen. 4: 

déglős. 

1933, DECEMB 

zene. Breslau. 9.25: Szórakoztató 
1: Szórakoztató zene. 2: Könnyü 

Gramofon kabaré. 7.40: Tánczen: 

veszteri hangjáték zenével. Ejfél 

Toronyzene, utána tarka est. 

Citera-zenekar. 8.15: Gramofon, 

előadás, utána tánczene Muünci . 
11.30: Tarka óra zenével. Éjfil 

Tarka szilveszteri éjszaka Köni, 

Az év legkedveltebb 

6.40: Kamarazene. 7: Vidám est. 
verseny. Éjfél után 1: Tánczene. 
Szimfonikus hangverseny. 9: Gramc 

9.40: Operettelőadás. Stockholm. 

mofon. 8.25: Szórakoztató zene. 

diózenekar. 11: Tánczene. 12: Ta 

Strassburg. 5.30: Caruso-lemeze 

Hangverseny Párisból. 9.15: Gr: 

12.30: Tánczene. Varsó. 1.05: Hang 
5.30: Lomanto lemezek. 8.50: Könn 

10.50: Vidám óra. 11.25: Tánczene 
11.05: Pix operaénekesnő énekel. 12 

verseny. 8.05: Vigopera. 

ü ilönféle 

Fülbevaló 
arany, piros kővel a Déli Hirl 
hivatalában találtatott. Tul 
ugyanott átveheti. 

100.000 leies kölcsönt 
jól menő üzletemhez, jó kamat! 
keresek. Cimeket „Nagyobbi 

rok" jeligére a kiadóba kérek 

Nagy Szilveszter-est 
Stefanovits Ferenc, IV., Str. G: 

termében. Arverési szórakozás, ma 
pecsenye, káposztaleves és 
fánk. Zene mellett jó szórakozá 
pártfogást kér Stefanovits Fer 

akhás 
Hlegánsan butorozott 

Adászvétel 

Pallas-lexikon 
teljes jó karban lévő, olcsón eladó. Cim 

a kiadóban. Ú1890) 

Hiladó 
jóforgalmu, biztos megelhetést nyujtó 
tüzifatelep azonnali, vagy februári átvé- 
telre. Szükséges tőke 35. 000.- lei. Cim 

a kiadóban. (a757) 

Fényképezősép: 

Teljesen ujroll filmeső 68, eladó. ama a 
kiadóban. 

Kitünő minőségü 
hegyaljai fajborok és saját termésü pá- 
lHnkák; elsőrendü rum és likőr, 

árak mellett, kivánságra házhoz szállit 
va a „Promontorul 

Liget-ut 4, telefon 9-13. Fiók II. Coro- 
nini-tér 23. ci496) 

zoba, külön bejárattal, fürdőszobával, 
esetleg teljes ellátással január 1-ére ki- 
adó. Cimeket a kiadóba kérünk. 

Bérbe keresek 
4-5 szobás villát kerttel, lehetőleg Bel- 
város környékén. Cimeket „Jó levegő" 

telleére a kiadóba kérek. (1130) 

Keresek megvételre 

setleg bérbe, kisebb jókarban levő csa- 
ládi házat az Erzsébetvárosban. Ajánla- 

lokat „Tehermentes" jeligére a kiadóba 
kérek (3427) 

NMAAAA 

olcsó 

arad-hegyaljai 

nagytermelők szövetkezeténél, Belváros, 

Feorditóirodám 

Olcsó tüziia 
mindennemü, - vagan 
és kicsinyben, - ! 

kőszén, faszén. koksz e 
szintén legjutányosabban szer 

Steiner Sámr 
tüzelőanyagkereskedésél 

Timisoara-Józsefváros. m 
Telefon 10-12 

MMAAAAAT 

Minek örül legiobl 
a gyermek? 

Egy szén és jó köny 
Előfizetőink és olvasóink a D 

kiadóhivatalában a következő k 

kaphatják önköltségi árban: 

Dickens: Copperfield Dávid 1ő 
Mark Twain: Huckleberry minni 
Burnett: A kis lord I5- 
Turóczi József: Magyar Robin 

zonok 

Benedek Elek: Pajkos Peti 
(diszkötés) 

Sztrokay Kálmán: A kis ezer- 

mester 3 
Swift: Gulliver utazásai 
Gárdonyi Géza: Mindentudó 

Gergely bácsi 
Verne Gyula: Sztrogoff Mihály 

z
a
 

Nyomatott a 

vizöblitő Belváros, Szent György-tér 2. sz. alatt van 

22.126 sz. szabadalon Szépségápolás ab I, mint eddig is, olcsón vállalom kérvé- Verne Gyula: öt hét léphajón 
1 kedelmi levelek, Fodor László: zugligeti va- 

halfestés t, kereskedelmi levelek, szerződések, bi- zeló 

Kapható itványok stb. kifogástalan forditását, razeló 
ansshuttám e leirását román, magyar, német, fran- és még sok más gyermek- 

1 s. Márton ngol, olasz, szerb, cseh és orosz nyel- könyv. Vidéki előfizetőinknek 

na. WALTRIH küldjük a portó 
vizvezeték szerelő-mühelyéb MAG U ühelyében fodrászaál N. M D Déli 
imisoara, Str. Lenau 2. Fő. utca és Kossuth-tér sarkán, os zéki hites forditó, román gyorsiró, kiadóhi i ta 

Teleron 74 villamos végállomásánál sti prefektura és Temesvár városa kiadobhivat 
i fordítója. Temesvár, Szent Gy 

körtorgogepen. 


